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5 ZYNAPTHZEIZ AYO METABAHTQN

5.1 EIZAI'OrH

OPIXMOZX: Kdbe ovvaptnon f: A—B pe AcCR"
kot BCR ovopdletar mpoypatikny cvvaptnon n
HETAPANTOV.

ITAPATHPHXEIX:

(I) Av AcCR" ka1 BcR" 1tote éyovue
SLOVUCUOTIKT) GUVAPTNON N LETAPANTOV.

(I) Av AcR «xouu BcR" 1618 éyovue
SWVUCUOTIKT]  GUVAPTNON  WiOG  TPOYUOTIKNG
HeTaANTNIG.

(I Ed® Ba aocyoinbobue pe v mepintmon
ACR kat BCR® Snlodn pe  mporypoTikéc
CLUVOPTNGELS OVO UETAPANTOV.

XYMBOAIXMOX: y=f(xy,Xy, ..., Xy)
y: eEaptnuévn petafant
X1, X2, ..., Xp: AVEEAPTNTEG LETAPANTES

[T n=2 evariaxtikd z=f(X,y)].
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5.2 2HMEIA AIMETABAHTQON
2YNAPTHZEQON

5.2.1 NMEPIOXH ENOZ ZHMEIOY
OPIZMOX: Ilepoyi evdg omusiov (Xo.yo)e R

ovopdletar éva vwoovvoro I(Xe,y,) Tov R? mov
mePLEYEL To onUEio (Xo,yo) KOL TOL KOVTIVA GE OVTO.

H meproyn mov opileton amd ta onueio (X,y)
OV 1KAVOTO0VV TIC GUVONKES |X-Xo|<€ KO |y-Yo|<e
v €0 opilovv Mo TETPAYWOVIKY] TTEPLOYT] YOP®
and to onueio (Xo,yo).

H neproyn mov opileton amd ta onueio (X,y)
OV IKAVOTOLOVY TN GUVORKT (X-Xo) +H(Y-Y) < Y10l
>0 opilovv pia KuKAKN meploy] HE KEVIPO TO

onpeio (xg,yo) Ko axtiva d.
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5.2.2 EZQTEPIKA ZHMEIA
OPIXMOZXZ: 'Eva onueio (Xo,yo)EA Aéyetan

E0MTEPIKO OMUEIO TOL GLVOLOL A OV Kol LOVO OV

vrapyet T1(Xg,y9) n omoia givor vwoocvvoro tov A

onaor II(xe,y0)SA.

5.2.3 ZHMEIA OAIKOY EAAXIZTOY KAI
METIZTOY

OPIXMOZX: T'wo ™ ovvapon f(x,y), 10 onueio

(X0,y0)e D(f) Aéyetanr onueio olkov gAdyloTOL OV

f(xo,yo)<f(x,y) (@  olkod  péytotov  av
f(x0,y0)2f(x,y) ) y1o k6Bs (x,y) € D(f).
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5.3 2YITKAIZH KAl 2YNEXEIA

OPIXMOZX: 'Eoto 1 mpayuotiky covdptnon f(x,y)
Kot o onpeio (Xo,Yo), TOTE 1M GLVAPTNON f GLYKATvVEL
omv ) L étav (X,y) mpoceyyilovv 10 (Xo,yo) OV
v KéBe >0 vmapyer por wePoy] Tov  (Xo,Yo)
TéToll OoTE Yoo Kabe onueio (X,y) mov avinkel o€

avtn TV Teployn woydet |f(x,y)-L|<e.

IAIOTHTA: Ay , Jm f(6))=L rore

)(x0,0)
tim {lim £ (x, y) = lim {lim (x, y) [= L
ITAPATHPHXH: Ot wW16t1eg mov oybovv o1
OVUYKAOT GLUVOPTNGE®MY oG peTtafAnTtic 1oyvovV
K01 Y10 TIC GUYKALGT GLVOPTNGE®V 2 LETAPANTOV.
OPIXMOZX: H cuvéptnon f(x,y) eivan cuveyng oto
onueio (xo,yo)€ D(f) av

lim  f(x,y)= (X, 1)

(x,y)—>(x0,¥0) :




5.4 3YNAPTHZEIX TAMMA KAI BHTA
OPIEMOZX: H cvviptnon yaupa opiCetor yro x=0

—+oco
1 _—t
, . , t e dt
Kot dideTan amd tov tomo: I'(x)= ‘0[ :

IAIOTHTEX:
1. I'(x+1)=xI"(x), yio x>1
2. T'(x+1)=x!, y1a ¥ pvoK6 apOud
3.T(0)=I(1)=1
4.0(12)= 1
OPIXMOZX: H cvvdptnon Bnta opiletan yio x,y=0

Kot 0tdgTatl amd ToV TUTO:

1
x—1 -1
Bxy)- b[t (1—1)"""dt

IAIOTHTEX:
1.B(x,y)=I'(x) T'(y)/ I'(x+y)
2.B(x,y)= B(y.x)
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5.6 MEPIKH lNAPAIrQroz

OPIEMOX: Eoct® 1 7poylotikny oGuvaptnon
z=f(x,y) war (Xo,yo) €vo €0®TEPIKO OMUEIO TOV
nediov opiopov. Tote n oplaxn Tun

lim S (x +6>y0)_f(x0>yo):1im SO p0) = (x5 1)

50 6 X=Xy X=X,

ovopdleton pepkn mopdywyog g f og mpog x 610
OMNHEIO (Xo,Y0)-
YYMBOAIXMOX:

ECACT N . 9 (x,)
fi(X0,Y0)= o Nyevikotepa — o

ITAPATHPHXEIX:

9 . ,y+6)—f(x,
(I): Opota éxovpe fg;’y)=};g(}f(xy+ 6) it y).

(IT):  Mmopodue vo  YEVIKEDGOVLUE  TOV
TOPOTAVEO OPIGUO TNG UEPIKNG TAPAYDYOL Yo

GLVOPTNCELS TEPIGCOTEP®V ATd 0VO UETAPANTEC.
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5.7 ONIKO AIAPOPIKO 2YNAPTHZHX
OPIXEMOZX: 'Ecto f dtapopioun og £va ec0TEPIKO

onueio (X,y), TOTE 1 YPOULUIKY] OTEKOVION

of (x, of (x,
o(dxdy) = LoD gy ¥ o dy

ovopdletor oAkd dlapoptkd ¢ cuvdptnong f oto
onueio (X,y).

YXYMBOAIXMOZX: df(x,y) 1 df.
INAPATHPHXEIX:

of (x, Jf (x,
(I): Ot mocdMTEC f(a);y) dx kot f(a);y)dy

ovopalovot Ko LEPIKA SLoPOPIKAL.
dI): Av n f eivar mopoyoyioyn oe xdabe
eomTEPIKO onueio oL TEdIOL OPIGHOV  TOTE

A

9
uropovue va ypayoope: df = % dx + P dy.
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5.8 MEPIKEZ MAPAIrQrol XYNeeEzEQN
2YNAPTHZEQN

INPOTAXH: 'Eocto n ovvapmon f(x,y) omoia

uropei va ypaptel o¢ f(x,y) = g( hi(x,y), ha(x,y) )

T01¢

o (x,y) _ 9g(h,hy) Oh(x,y)  0g(h,hy) oy (x,y)

ox oh, ox oh, ox
KOl
Jf (x,y) _ ag(hbhz) ahl (x,) n ag(hnhz) ahz(xay)
dy oh, dy oh,y oy -
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5.9 MNEINAEIrMENEZ ZYNAPTHZEIZ

OPIEMOZX: Ot cuvoptoelg ol omoieg ypdpovion
vnd ™ popon f(xy, Xy, ..., X, yY)=0, 6mov y n
eCaptuévn  petofAnNT] Kou OEV  UTOPOVUE V.
AMooovpue ®¢G mpog 'y, ovopdlovtor TEMAEYUEVEG

GUVOPTNGELS.

MAPATQI'OX ITIENTA. XYNAPTHXHX:
Av f(x,y)=0 161¢ N Mapdymyog dy/dx dideTon
d__ o Jo

otd TOV TUTO: e ox y -
Oupotwa av f(xy, Xa, ..., Xk, ¥)=0 161 M pEPIKN

TOPAY®YOoG dy/dx; 6ideTan amd Tov TOTO

__ I T
ox, dx;/ dy-
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5.11 MEPIKEZ NMTAPAIQrol ANQTEPAZ
TA=HZ

OPIXEMOZX: Mepikéc mapaymyol 0evTépag TaEemc

™G cvvdptnong f(x,y) ovoudloviol o1 GuVAPTNGELS

TOL TPOKVTTOVV OV TOPAYOYIGOVUE TIG UEPIKES

Tapay®@yovg of/ox ko of/dy ko didovrar wg e&ng:

Ff_0( f_afor) 9f _0fof

ox> ox{ox ) ® oylay ) owdy ox|oy | KM
Of _9(df
dyox dy| ox )
INAPATHPHXEIX:

(I) Mmopobue  vo  YEVIKEDGOLUE  TOV
TOPATAVEO OPIGUO GE UEPIKN TAPAYWOYOS N-TAENG

, 9" f(x,)
Ko T cLpUPoAilovpe ®g gy Y k=0, ..., n.

(IT) Opowo pmopove va opicovpe TN HEPIKN
TAPAY®YO N-TAENG Y cuvaptnon p UETAPANTOV

9" f(x,...0X,)
Kot T ovpPoAilovpe  ®G Gk ok ok HE
110xy?..0x),

k1+. . .+kp:1'l.
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OEQPHMA: Av o1 pepikéc mopdywyor e fx,y),
dflox kou df/dy eivar cuvveyeic o€ €va €0MTEPIKO
onueio tov medlov opwopod  (Xg,yo) TOTE

afz(xo’yo) _ afz(xwyo)
0xdy dyox

OPIEMOZX: Awgvoouo klions g GLVAPTNONG

0 0
yeres Xp)

ovopdalovpe 10 OBVUGHA UE OTOLXEIQ TIS TPAOTES

f(x1,X2,..., X,) otTO ompeio §0=(x10, X5

LEPIKES TTOPOYMDYOLG GTO OTpEio avTo.

¥o)/a
v
YXYMBOAIXMOX: ¥ QCO) / 8xp ).

OPIXMOZX: Eoowavy Mpntpo (Hessian Matrix)
ovopaletn o mwivakag H(f) pe otoyela
H;=0’{/0x;0X; TOL AVTIGTOLOVY GTNV i ypappn kot j
oTHAN Ko dideTon mg e&€NgG:

Offox?  9f[axdx, ... 9°f[oxdx,

H(f)= azf/?xzaxl azf~:/ax§ a2f/?x28xp

9°ffox,0x, 9°f/ox,0x, ... 9'f]ox;
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5.12 AKPIBH AIA®OPIKA

OPIEMOX: To d&bpowcpa u(x,y)dx+tu(x,y)dy
ovoudletolr axpiféc olapopiké ov Kol HOVO OV
du/dy=0v/0x.

OPIEMOX: Kd&be eficoon g  HopoONg
u(x,y)dx+o(x,y)dy=0 ovoudletat O10.POPIKN
eClowoan.

ITAPATHPHXH: Apxel va Bpodue pa e&icmon
f(x,y) tétoun wote df= u(x,y)dx+u(x,y)dy omote 1
eElowon f(x,y)=0 diver T {nTovpevn cuvaptnon ce
TEMAEYUEVT] LOPOT).




68

5.13 AKPOTATA KAI ZArMATIKA
2HMEIA

OPIXMOZX: 'Ecto 1 ovvaptnon f(x,y). To onueio
(X0,Y0)€ D(f) ovopaletot GTOGIHO av
of(X0,¥0)/0x=01(X(,y)/dy=0.

INPOTAXH: Av mo ovvapmmon f(x,y) eival
TopoyOyiolun o€ €vo  €0OTEPIKO  onueio
(X0,y0)€ D(f) 10 omoio eivar tomkd axpotato 101

oVTO TO oMLEiLo lval GTAGLUO.
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IMPOTAXH: Av éva onueio (Xo,yo)e D(f) elvan

OTAGLO Kol

azf(xoayo) azf(xoayo)
A= ox’ oxdy _ 0°f (%0, 30) 0 (x95 3) _ 9°f (x0,30) 0 (%55 3)
0 f(xgs5) 97/ (%, 0) ox’ oy’ 0xay dydx
dyox a’
t0t€

(1) Av A>0 ko 0*f(X,¥0)/dy*<0, 9*f(X,¥0)/0x°<0
10TE M TOPOLGLALEL TOMIKO WEYIOTO OTO Omueio
(X0,Y0)-

(I1) Av A>0 ko 0*f(X0,y0)/dy*>0, 0*f(X0,¥0)/0x>>0
16te M TAPovoldlel TomKd €AAYIOTO GTO omMpeio
(X0,¥0)-

(I Av A<O t6te t0 onueio (Xo,yo) ovopdletan
COYLOTIKO.

ITAPATHPHXEIX:

(D) Av A=0 dev pmopovue vo GUUTEPEVOLUE TN
@Oon tov onueiov (umopetl va eivor axkpoTaTo T
COYHOTIKO OMNUELD).

(I) Av 10 onueio (Xo,yo) 0&v €ivarl ecOTEPIKO TOTE

umopet Eyovpe akpodtoto pe A<0.




IMPOTAXH: Av n ocvvdpton f(x,y) mapovcialet
OeGUEVIEVO TOTIKO 0aKPOTATO GTO onueio (Xg,Yo)
vtd TovV MEPLOPIOUO O(x,y)=0 toTE VIApyYel Ae R

TETOL0 DOTE:

af(xoayo)+ia¢(xoayo) 0

ox ox
Kol
f (x5 ¥,) +la¢(xoayo) —0
dy dy '

IMPOTAXH: Av F(x,y,A)=f(x,y)+Ap(X,y) Kot T0
onueio (Xg,yo,Ao) €lvor Abomn TOL CLGTNUOTOG

JOF(x,y,L)/0x=0, dF(x,y,1)/dy=0 ka1 ¢(X,y)=0 kot

9°f (xgs¥y) 07 S (xp5¥0)  99(X, )
ox’ dxdy dx
A = azf(xo’yo) azf(xo’yo) a(b(xo’yo)
! dydx 9y’ ab |=
99 (xy,¥,) 99 (xy5 o) 0
ox ay
9090 0°f 0% (90 S (0 S
ox dy | dxdy dydx dx ) dy’ dy | ox’

(I) Av A>0 tote 1 f(X,y) Tapovotdlel decuevuévo
TOTIKO UEYLOTO.
(I1) Av A<0 t67e N f(X,y) mopovctdletl OeGUEVUEVO

TOTIKO EAAYLOTO.



